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L'épure et le développement sont réalisés clairement et avec 
précision.Toutes les lignes de projection doivent apparaître 
sur l'épure.
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Ligne à démonter

Le gaz naturel provient aujourd'hui de sources éloignées. Il faut donc l'acheminer jusqu'aux centres de consommation 
au moyen de canalisations qui, pour des raisons économiques, doivent fonctionner sous des pressions élevées.
Pour les mêmes raisons et grâce précisément au fait que le gaz est disponible sous pression, sa distribution peut être 
assurée par des réseaux fonctionnant, en général, sous moyenne pression.

Le gaz arrivant dans un centre de consommation par une canalisation de transport va donc, avant d'être livré à un 
abonné :

- Lorsque le gaz est envoyé d'un réseau primaire vers un réseau secondaire, il est nécessaire d'abaisser sa pression.
- C'est également le cas lorsque le gaz doit passer d'une canalisation de transport dans une autre, dont la pression 
de service est plus faible ou limitée.

L'abaissement de la pression est réalisée au moyen d'installations (postes de détente)

Les conduites sont en acier ou en polyéthylène.
Les réseaux secondaires qui ont des fonctions de transit et de distribution (pression de 1 à 4 bars). 
Les réseaux tertiaires sont réservés à la desserte directe des abonnés (pression de 21 mbars à 4 bars). 

- La filtration du gaz :

Les postes de détente sont équipés d'un dispositif 
de filtration qui se compose à minima d'un filtre 
à cartouche (feutre ou papier par exemple), vertical 
ou horizontal, servant à retenir la poussière que 
pourrait transporter le gaz.
(c'est à dire équipées de vannes en amont et en aval 
permettant l'arrêt d'une ligne pendant que l'autre 
fonctionne).
Ce type de conception (2 lignes identiques 
parallèles) est assez répandu chez les transporteurs 
européens ainsi que sur les postes de pré-détente.

- L’ensemble dit “Bipasse” :
La conception des postes, est telle qu'en cas d'incident ou 
d'opération rendant le bloc de détente inopérant, on peut 
toujours assurer manuellement l'alimentation en gaz au 
moyen d'un circuit de "bipasse" équipé d'un robinet de 
laminage manuel. Il faut cependant noter que  d'autres 
conceptions sont possibles, notamment la solution avec 
deux lignes de détente indépendantes parallèles, voir 
figure ci-dessus.

(c'est à dire équipées de vannes en amont et en aval 
permettant l'arrêt d'une ligne pendant que l'autre 
fonctionne).
Ce type de conception (2 lignes identiques parallèles) est 
assez répandu chez les transporteurs européens ainsi 
que sur les postes de pré-détente.

Zone  d'étude problématique n°1 et n°2 : 
- Démontage et levage d'une partie de ligne de tuyauterie
- Réalisation d'une ligne de tuyauterie
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Etude 6 : Réaliser l'épure du piquage non pénétrant de l'intersection 
cylindre/cylindre et tracer le développement du tube pénétrant 
(repère A).

L'épure et le développement du repère A sont réalisés 
clairement et avec précision. Toutes les lignes de projection 
doivent apparaître sur l'épure
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Référence des 2 vannes à couper :
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Etude 2 : Réaliser la perspective isométrique des lignes de tuyauterie de la zone d'étude. 
A l'aide des DT6 à DT8/11, représenter la perspective isométrique de la ligne de tuyauterie principale et des lignes secondaires A et B à l'échelle 1/25, sans tenir compte du coefficient réducteur de 0,82. 
Indiquer le repérage des points d'épure et des accessoires de la ligne de tuyauterie à démonter.
Représenter les soudures.
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Etude 3 : Calculer la masse de la partie de tuyauterie à lever. 
A l'aide des DT2/11, DT9/11 et DT10/11, établir la liste des éléments constituant la ligne de tuyauterie à démonter.
Calculer la masse de chacun des éléments, puis la masse totale de la partie de tuyauterie à lever.



Etude 4 : Choisir le type d'élingage ( élingue, position).
Pour des questions de sécurité et de facilité, on désire lever la partie de tuyauterie en la maintenant à l'horizontal ( position finale). 
Connaissant la position du centre de gravité, indiquer pour chaque proposition de position des élingues les risques encourus. 
Justifier votre réponse.
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On considère que la masse totale de partie de tuyauterie à lever est de 120 kg, proposer un choix d'élingue textile en fonction de la position retenue et du DT 11/11.
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Etude 6 : Réaliser l'épure du piquage non pénétrant de l'intersection cylindre/cylindre et 
tracer le développement du tube pénétrant (repère A).

A l'aide de DSR9/12, réaliser l'épure de l'intersection cylindre/cylindre sur DSR 10/12. 
Tracer le développement du tube, repère A, pénétrant sur le DSR 11/12.
Tube Ø88,9 extérieur, épaisseur : 5,5 mm avec chanfreins à 40 degrés et talon de 2 mm.
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Etude 7 : Compléter le permis de travail lié à l'intervention.
A l'aide de DSR9/12, compléter le permis de travail lié à l'intervention ci-dessous.




